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„Одбрана” наставља традиције „Ратника”, 
првог војног листа у Србији, који је изашао 
24. јануара 1879.
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ПЕШАДИЈА 
У ВЕЛИКОМ РАТУ 

Специјални прилог број 109

Посебно место у историји ратне вештине од њеног настанка има најмасовнији и свакако
најтрагичнији део војске – њена пешадија. Не само због тога што је она уистину 

одлучујући чинилац сваке победе, чинилац без кога нема остварења ратних циљева, већ 
и зато што је, на крају крајева, управо пешадија као део војних снага остала жртвено

јагње војних сукоба и аспирација како код оних који, зарад остварења различитих 
циљева, рат започињу, тако и на страни која га победоносно завршава. Цена коју плаћа

пешадија увек је највећа. Зато јој и данас припада част краљице рата.
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Украјинска криза је у центру пажње међународне јавности
јер има шири утицај на европску будућност и односе САД

и Русије. Зато је предмет бројних састанака, као што је не-
давни у Минску у Белорусији или предстојећи самит НАТО у
Велсу. 

Северноатлантска алијанса ће, према досадашњим реагова-
њима, припремити „нове одбрамбене планове, као одго -

вор на руску агресију која је створила другачију безбедносну
ситуацију у Европи”. НАТО ће појачати војне вежбе и повећа-
ти улагања у сектор одбране. Према процени у Бриселу, то-
ком протеклих пет година Русија је за 50 одсто повећала ула-
гања у свој сектор одбране, док су земље НАТО та улагања
смањиле у просеку око 20 процената. Најављује се такође и
веће присуство одбрамбених снага у источној Европи, чиме би
се послала порука Москви да се чланице НАТО не могу запла-
шити.

К риза у Украјини враћа заинтересованост САД за Европу,
иако је стратешку пажњу већ усмерила ка Пацифику и

стратешком надметању са Кином. Али, нити је Европа кадра
да се носи са растућим руским амбицијама у враћању позици-
ја на својим западним границама, нити би САД испустиле сво-
ју улогу у контроли европског истока. Самим тим и балканске
земље поново улазе у сферу већег америчког интересовања.

Русија је, са обновљеном моћи, и на примеру Грузије рани-
је, а сада у Украјини, показала да неће дозволити даље ши-

ре ње НАТО на исток, као и да ће своје интересе још одлуч-
није штитити. Зато је присаједињење Крима завршена ствар,
а натезање са Западом око Украјине дугорочнија борба за
утицај у источној Европи. Та дугорочност проистиче из тога
што Русија тренутно нема амбиције да утицај шири на запад-
ну Украјину, као што је јасно да НАТО неће интервенисати
због Крима и источне Украјине. Искушавање моћи пре ће би-
ти мерено економским показатељима, јер и једна и друга
страна трпе велике губитке, него параметрима војне силе.

Европска унија мора извући поуке из ове кризе и заузети
активнију улогу у сређивању стања на свом простору. Све

већи утицај са истока и Русије и Турске, слаби позицију Европ-
ске уније, а дугорочно би имао негативне ефекте и на већ
остварени ниво политичког и економског јединства и на ње-
ну безбедност. Одговор ЕУ могао би бити у бржем прикључи-
вању земаља Западног Балкана и снижавању критеријума за
пријем, чиме би се заокружио процес европског уједињења. 

Усвему томе мале балканске државе, као што је Србија,
треба да траже најбољу позицију за остварење својих ин-

тереса, који су већ дуго и озбиљно угрожени интересима ве-
ликих сила, недавним ратовима и продуженом кризом која је
довела до економског сиромашења и губљења привредних
потенцијала.ƒ

Раденко МУТАВЏИЋ
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